

建设产业集聚区 构筑经济增长极

洛龙产业集聚区加速转型提升

现代服务业集聚高地呼之欲出

本报记者 李东慧 特约记者 张俊望

景安网络来了,将在这里建设全国性数据中心;盛大公司来了,也将在这里设置用户数据库;莱普生物物联网科技园也进驻了,将与中科院等合建物联网研究院;

通过一个个现代科技信息产业的集聚,洛龙产业集聚区正在加速转型,一个现代服务业的集聚高地呼之欲出。

三大产业带形成链条效应

产业集聚集约布局,在洛龙产业集聚区建设中体现明显。

日前,记者在开元大道与张衡路交叉口南侧看到,景安IDC云计算产业园一期主体工程已经竣工。这栋4层楼、按国际标准建设的机房楼,已与国内一家知名互联网信息企业签订意向合约,该公司将租用整栋楼,建设全国用户数据中心。在其东侧,正在开挖地基的是景安产业园二期工程,盛大公司的数据库也将进驻。

“这片区域,将成为我们园区的数据产业集聚板块。”洛龙产业集聚区管委会主任张保仁说,景安云计算产业园将全部设置数据产业、电子商务、云计算与互联网技术等相关企业,建成后拥有在10万平方米机房内运营25万台服务器的运行能力,成为全省最大的互联网数据中心。

今年3月,与景安云计算产业园一路之隔的炎黄科技园,华中国家数字出版基地洛阳分园也正式落户。这是我省首个国家级数字出版基地园区。

以景安产业园、炎黄科技园为代表,这块近千亩的区域内,已经汇聚了用友软件制造业洛阳研发中心、农业部动物溯源设备产业基地、百度区域服务中心、河南省云计算及互联网数据中心等一批信息产业。

正因此,这里被称为“中部数谷”!在洛龙产业集聚区,记者还看到一幅产业布局图,上面清晰地显示三大主导产业分布——在开元大道和牡丹大道之间,主要为1000亩的信息产业带;在牡丹大道和关林大道之间,已形成硅光伏及光电、光热产业较为完整的产业链条;在关林大道以南,形成了以轴承产业为核心的先进装备制造业集群。

去年,该园区三大主导产业的集群企业已达101家,占2012年全区经济总量的92.7%。

现代服务业成转型主攻方向

先进装备制造业是洛龙产业集聚区的主导产业之一。近两年来,该产业也呈现日益智能化、科技化的发展趋势。

恩梯恩LYC三代汽车轮毂轴承项目,就是典型代表。

该项目由洛阳LYC轴承有限公司与世界三大轴承企业之一的日本NTN株式会社共同出资,主要生产高品质的二代、三代轿车轮毂轴承单元及变速箱用滚针轴承。项目负责人介绍,这里的生产线都采用先进制造技术、先进工艺装备,完善产品质量检验和产品模拟实验手段,可以说达到了当前国际最先进水平。

这里,将成为世界上最先进的轿

车轮毂轴承和滚针轴承制造工厂,可满足中国汽车行业关键零部件国产化的需要。到“十二五”末可形成销售收入8.3亿元,实现利税2亿元。

在传统装备制造业转型升级的同时,该产业集聚区的现代服务业开始逐渐引领发展潮流。

洛阳莱普生信息科技有限公司,是位于该园区的一家研发食品溯源技术的科技公司。今年,该公司将在洛龙产业集聚区打造一个全新的智慧工厂暨物联网创业科技园,并与中国科学院、清华大学联合建设华中物联网技术与应用研究院、中国食品安全物联网技术与应用展示馆。

该公司总经理王善普说,这个智慧工厂将建设全省最大的溯源体系的核心部件——动物电子标签的研发生产基地。该设备批量生产后,市民餐桌上的所有食品都可以实现全程溯源,也就是说,每一样原材料从生产到运输的各个环节,都将记录在电子标签内,有效维护市民的饮食安全。

和莱普生一样,上周末,投资50亿元的浙大洛阳科技创意产业园正式签约。该产业园将依托浙大国家科技园平台,建设以现代服务业为核心,集科技研发、创业创新、服务外包、广告创意、企业孵化、企业总部、国际交流中心和现代办公于一体的“新经济企业综合体”。

“信息技术、软件研发和现代服务业等智力型产业,已经成为我们园区的转型主攻方向。”张保仁告诉我们,目前,该园区的高新技术企业和技术先进型服务企业已达13家,各类研

发机构30个。

为何要把现代服务业作为转型主攻方向?

还是以景安IDC云计算产业园为例。单那栋占地一亩多的4层楼房,每年即可实现销售收入1亿元以上,是传统装备制造业单位土地产值的10倍以上。

项目效益由此可见一斑。

双“四百万”的招商原则

2002年,随着当时洛阳新区的开发,洛龙产业集聚区也拉开了建设序幕。10年间,园区累计投入资金45亿元,累计建成道路46公里,供水管道41公里,热力管道13公里,燃气管道10公里……

在13.89平方公里洛龙产业集聚区起步区,如今已实现了基础设施全覆盖,成为我省基础设施条件最好的工业园区之一。

良好的发展环境对内产生了凝聚力和驱动力,对外则增强了园区的影响力和吸引力。

围绕三大主导产业,越来越多的优质项目开始向该园区集聚。

今年,该园区又开始在二广高速以西,启动8平方公里的拓展区建设。张保仁说,在拓展区,将更加注重生态与经济、社会发展的融合,打造水平更高的生态产业集聚区。

而在招商引资上,园区也加快了转型提升步伐。今后进驻的项目都要符合双“四百万”原则:每亩土地投资额要实现400万元以上,每亩土地年收益要实现400万元以上。

牵手知名企业 推动洛阳旅游发展

李柳身会见陕西旅游集团总经理周冰

本报讯(记者 孙自豪)昨日,陕西旅游集团有限公司总经理周冰带队来洛,对关圣文化产业园项目进行决策考察。市委副书记、市长李柳身会见周冰一行。

陕西旅游集团成立于1998年12月,是陕西省政府授权的文化旅游产业投资与资本运营机构,拥有全资子公司、控股公司及参股公司共24家,集景区运营管理、城市旅游文化区投资建设、大型文化演艺、旅游服务于一体,资产总额50亿元。该集团目前经营着唐文化旅游中心区“华清池”、盛唐旅游文化综合体“四海唐人街”、延安红色旅游文化中心区“圣地河谷”等,眼下正与我市有关方面洽谈关圣文化产业园项目合作投资事宜。

李柳身在会见时表示,洛阳历史文化底蕴深厚,山水景观多姿多彩,具有发展文化旅游业的得天独厚的优势。但与西安等知名旅游城市相比,我市在文化旅游业发展方面还存在诸如文化旅游产业融合度偏低、文化附加值和技术含量不高等突出问题。解决这些问题,一方面,要按照既定路线图、时间表,扎扎实实抓好重大文化旅游项目,尽快让这些项目从纸上落到地上;另一方面,要积极引进优势企业、优质资本、优秀项目,借助“外脑”“外力”推动洛阳旅游发展。陕西旅游集团是国内知名的全旅游产业体系开发运营企业集团,创新能力强,经验丰富,是洛阳优先选择的战略合作伙伴。希望双方坚定信心、精诚合作,为洛阳建设国际文化旅游名城打造精品、做出示范。

副市长王敬林、洛阳新区管委会副主任郭晓芒等会见时在座。

争创生态旅游示范基地

刘应安到栾川县调研旅游和环保工作

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委副书记刘应安带领相关部门负责人,到栾川县调研旅游和环保工作。

去年,栾川县提出了打造“全景栾川”的建设目标,着力打造国际山地度假区、北方休闲养生福地、中原避暑胜地、伏牛山四季运动营地、乡村旅游示范基地等品牌。在生态环保和饮用水源地保护方面,该县城镇生活垃圾无害化处理率达到98%,生活污水处理率达到82%,全县4个饮用水源地周边污染排放企业全部验收达标,伊河流域沿线水质坚持定期监测,水质安全得到了有效保障。

刘应安等实地查看了庙子镇南村生活污水湿地处理系统、龙峪湾玫瑰庄园、栾川一高新校区、石庙镇自驾游服务中心、伏牛山冰雪文化体育公园、重渡沟景区建设提升工作。刘应安指出,栾川县要继续坚持生态立县理念,挖掘生态优势,优化旅游环境,提升服务质量,争创生态旅游示范基地;要从全市大局着眼,把水源地保护作为当前重中之重,尤其要强化重金属企业监管,全面提升生态文明发展水平。副市长张世敏参加调研。



伊河水面起“彩虹”

眼下,在伊川县滨河新区志远路跨伊河大桥工地上,市政建设集团的工人们正在浇筑大桥桥拱。该桥长1350米、宽29米,主桥为五孔拱桥结构,按景观桥设计,建成后犹如彩虹横跨伊河上空。

记者 梅占国 通讯员 贾光明 摄



伊川志远路跨伊河大桥效果图

我市新增8.2万亩高产稳产田

可年增加948万公斤的粮食生产能力

本报讯(见习记者 白云飞 特约记者 王高潮)日前从市农业部门获悉,我市2012年度千亿斤粮食项目工程竣工,并顺利投入使用。该项目共建设高产稳产田8.2万亩,可年增加948

万公斤的粮食生产能力,新增经济效益1200万元。

该项目于今年年初开工建设,涉及孟津、宜阳、伊川、洛宁等4县,总投资4106万元。工程共新打机井49眼,维

修旧井69眼,村砌渠道163千米,建设桥涵闸332座,建设机耕路和生路65千米,大幅改善了当地的农业生产条件。

2009年国家编制《全国新增1000

亿斤粮食生产能力规划(2009-2020年)》,其中,我省的粮食增产任务为155亿斤,占全国的1/7。我市的宜阳县、孟津县、伊川县、洛宁县等4县被纳入粮食生产核心区示范区并承担增产任务。

微博截图:洛平微话 V 【你好,洛阳】五花寺塔、大宋新修会圣宫铭碑……我市22处文保单位入选第七批“国保”名单。此前,曾有网友“行走河洛觅遗珠”,对这些散落在山野的瑰宝一一拍照留存;今天,当它们贴上“国字号”标签,保护性修缮乃是当务之急,综合性开发亦是使命所在。活化历史,才会有文化名城的复兴! (相关报道见09版、12版)

我市农村环境 长效保洁机制将实现全覆盖

综合 02版

我国将对省级政府 消防工作进行考核

国内 07版

工行杯新闻赛 用友 推动管理进步 软件·云服务 用友洛阳 6363688